Краткие сведения из жизнеописания Пророка



Хвала Аллаху, Господу миров! Мир и благословение Посланнику Аллаха и Печати пророков Мухаммаду, а также всей его семье, сподвижникам и тем, кто искренне следует за ними до Судного дня!

Эта краткая работа содержит самые общие и важные факты, которые полезно знать всякому, кто хочет поближе познакомиться с личностью и жизнеописанием Пророка ислама, да благословит его Аллах и приветствует (по-арабски эта фраза выглядит так: عليه).

До Ислама

Аллах пожелал, чтобы жители Аравийского полуострова получили призыв ислама и передали его в самые отдаленные уголки мира. Они были простодушны, не имели сложных убеждений, тогда как греки, персы и жители Индии были высокомерны и обольщены своими ложными убеждениями и порочной, искаженно понимаемой «цивилизованностью». Арабы же следовали простым обычаям жизни в пустыне. Нетрудно было постепенно очистить эти традиции и исправить их. Со временем покров невежества был снят с их глаз они с радостью приняли истину. А, приняв ее, не щадили ради нее ни своей жизни, ни имущества. Они были искренни и преданны, выносливы и мужественны, а также были хороши в бою и честны в деловых отношениях.

В Мекке, городе на Аравийском полуострове, была древняя святыня Кааба, построенная Ибрахимом и Исмаилом (мир им). В ней следовало поклоняться лишь Аллаху, и она должна была стать центром для призыва людей к таухиду (единобожию) на все времена. Таухид, который требует признания единственности Аллаха, несовместим с поклонением идолам, богатству, славе, мирским усладам. Но со временем первоначальная истина была забыта, люди погрязли в дурных обычаях, не ценя ни жизни, ни чести, увлекшись погоней за мирскими благами. Прямо возле стен и внутри Дома Аллаха невежественные люди поставили больше 360-ти статуй всяких богов и божков (идолов). Самый большой идол назывался аль- 'Узза. Идолов делали из дерева, камня и даже могли... вылепить из фиников, а потом съесть при желании. Идолопоклонники уже и сами забыли, почему они поклонялись идолам, но им было жаль оставлять обычаи предков, хотя на самом деле праведные предки никогда идолам и не поклонялись.

Жизнь Пророка على до сорокалетия

Родословная Пророка والمواقعة восходит к пророку Исмаилу, сыну пророка Ибрахима, мир им. Пророк, мир ему, был сыном благородных и любящих родителей, которых, однако, рано лишился. Когда умер Абдулла, отец Пророка ما المواقعة, его мать Ами́на была на втором месяце беременности.

Пророк المالية родился в 571 году (20 апреля) в ночь на понедельник 12-го числа месяца раби́уль-а́вваль. Дед дал ему имя Мухаммад (достойный хвалы, похвальный). Первую кормилицу Мухаммада звали Сува́йба. Затем его взяла на воспитание вторая кормилица, Хали́ма. Няней Пророка المالية была Умм Айман аль-Хабашийя.

Когда Мухаммаду سلم исполнилось всего 6 лет, скончалась и его мать. После смерти отца, а затем и матери, опекуном Пророка стал его дед Абдульмутта́либ. Но и Абдульмутталиб скончался, когда Пророку مسلم было всего 8 лет. После смерти деда опекуном Пророка مسلم стал сын Абдульмутталиба, дядя Пророка مسلم Абу Талиб.

Аллах постепенно подготавливал Мухаммада مليالله к пророческой миссии. Ангелы для очищения сердца рассекали Пророку المهوسلة грудь несколько раз: в детстве, перед началом пророческой миссией, а также перед Небошествием (Ми ра́дж).

Еще до начала пророчества Пророк получил прозвище Аль-Ами́н (честный, достойный доверия) за хорошие черты характера и нравственные качества. И эти достоинства стали одной из причин того, что внимание на юношу обратила одна из самых богатых женщин курайшитов — Хадиджа бинт Хувайлид. Когда Пророк женился на Хадидже, ему было 25 лет, а ей — 40. Она родила ему шестерых детей.

Когда мекканцы решили перестроить обветшавшую со временем Каабу, Пророку было 35 лет. И его безупречная репутация стала причиной того, что именно его попросили рассудить спор — кому принадлежит почетное право установить Черный камень в стену Каабы. Он предложил поместить камень на покрывале, за края которого взялись представители всех родов, а в стену Каабы его установил сам Мухаммад

МЕККАНСКИЙ ПЕРИОД

До пророчества для совершения мысленного поклонения Пророк ходил в пещеру Хира, находящуюся на горе Нур. Первое откровение от Аллаха он получил в возрасте 40 лет. Этим Откровением были первые аяты суры «Аль-'Аляк» (сура 96). Священный Коран Пророку ниспосылался в течение 23 лет, в т.ч. после прощального хаджа.

Призыв изначально был тайным, потому что у Ислама было много недоброжелателей, которые могли навредить верующим. Первой приняла Ислам жена Пророка Став первой мусульманкой. Первым из детей принял Ислам племянник Пророка Абу Талиба — Али, когда ему было 10 лет. Первым из мужчин, принявшим Ислам, считается Абу Бакр бин Абу Куха́фа. Первым из рабов принял Ислам эфиоп Биля́л. В ходе этого призыва Ислам приняли всего 40 человек. Дом, где собирались первые мусульмане, принадлежал Аркаму бин Абу Аркаму, да будет Аллах доволен всеми сподвижниками.

Когда же по велению Аллаха призыв к Исламу стал открытым, мусульман стало больше и они столкнулись с серьезными преследованиями со стороны мекканских язычников (мушриков). Их пытали, избивали, подвергали издевательствам и могли даже убить. Первая женщина, которая стала мученицей в Исламе, — Сума́йя, а из мужчин первым мучеником (шахидом) — Я́сир. Они приняли мученическую смерть (шахаду) от рук язычников.

Причины враждебного отношения некоторых людей к Исламу

1. Исламская религия отменяет классовые, расовые, национальные различия. Она объявляет людей равными, подобно зубьям одной расчески, равенство слуги и

господина, черного и белого, живущих на сотворенной Господом земле. Знать курайшитов (как и любая элита, господствующая группа) не могла признать такого равенства, так как боялась потерять свое положение и стала враждовать с Исламом.

- **2. Боязнь лишиться материальных благ.** В Каабе было собрано около 360 идолов многочисленных арабских племён. Мекканская знать боялась, что после уничтожения идолов никто не будет приходить в Мекку и торговля угаснет.
- 3. Ставшая привычной традиция поклонения идолам. Темный народ не моготказаться от идолопоклонства, унаследованного от невежественных предков. И любое посягательство на эти традиции порождало враждебность. Ислам же, отменив поклонение идолам, проповедовал поклонение единому Господу.
- 4. Упорство в следовании условностям. В арабском обществе, чтобы стать правителем, не нужны были достоинство, заслуги, способности. Существовали только два условия: богатство и множество наследников. У Пророка Мухаммада этого не было. Поэтому большинство не хотело считаться с ним как с лидером. Кроме этого, продолжалась тянувшееся многие годы межклановое соперничество между кланами бану Хашим (хашимитов) и бану Умейя (омейядов). А так как Пророк والمساحة وا

Недоброжелатели Ислама во все века копируют поведение и взгляды своих древних предшественников. Ими все так же движут идеи классового, национального или расового превосходства, страх утратить свое господство и благосостояние, слепая приверженность дурным обычаям и нежелание расставаться с придуманными ими же условностями и стереотипами. Мусульманам же остается искать выход из создавшегося положения, развеивая страхи, сомнения и стереотипы об Исламе, убеждая окружающих в том, что Ислам вовсе не отвергает народную культуру, не отрицает достижения цивилизации и прогресс в целом. Однако в случае постоянной опасности, невозможности выстраивать мирный диалог и непрекращающейся враждебности окружения мусульмане могут и должны применять различные стратегии взаимоотношений .Первой такой стратегией стала хиджра — переселение в места, более благоприятные для полноценной религиозной жизни.

Хиджра в Эфиопию

Из-за вышеупомянутых обстоятельств Пророк дарь разрешил переселиться в Эфиопию. Вначале туда отправилость 11 сподвижников, а затем — еще 80. Царь Эфиопии радушно принял мусульман, которые переселились туда, так как он был известен как справедливый правитель. Он, как и мусульмане, верил в Единого Бога. А арабы-язычники верили во многих богов и потому были ему чужды. И когда группа мекканцев приехала, чтобы силой вернуть уехавших мусульман, царь Эфиопии не выдал их им, а решил выслушать обе стороны. От лица мусульман с царем говорил Джа́ фар бин Абу Талиб, брат Али. В своей речи по просьбе короля он прочитал аяты Корана, в которых передается история Марьям и рождение 'Исы. А жители Эфиопии очень дорожили именем пророка Исы, мир ему, и поэтому царь взял мусульман под свою защиту и отказал курайшитам-язычникам.

Положение же оставшихся в Мекке становилось все сложнее. Против покровительствовавших Пророку родов, бану Хашим и бану Мутта́либ, был объявлен бойко́т, который продлился с 616 по 619 годы. С ними не разговаривали, не вели торговлю, не поддерживали мирные и родственные отношения, даже не брали замуж девушек из этих

двух родов. Абу Та́либ был вынужден даже перевезти в свой район города оба эти рода, чтобы им не навредили остальные курайшиты. Мусульмане и немусульмане-хашимиты вместе выдержали эти трудности: первые во имя ислама, вторые — из почтения к родству. В конце концов, некоторые гуманные курайшиты смогли убедить соплеменников отменить бойкот и преследования на время утихли, а сияние Ислама вновь начало распространяться.

События Года Печали

Однако вскоре любимый дядя и защитник Пророка Дорга от недоброжелателей и врагов Абу Та́либ скончался, так и не приняв Ислам, в 10-м году пророческой миссии Мухаммада Дорга. Хадиджа умерла в том же году в возрасте 65 лет. Этот год остался в истории под названием Год Печали. Печаль усилилась неудачной попыткой призвать к Исламу жителей города Та́иф. Те не просто отказались внять призыву Пророка Дорга но и закидали его камнями. Когда его забрасывали камнями в Таифе, его защищал всего один сподвижник, Зайд бин Ха́рис. Но даже печаль и боль не сломили волю Пророка Дорга к призыву людей и не заставили его обратиться к Аллаху с мольбой о наказании неверующих. Эту печаль Аллах развеял через великий дар — повеление свыше выполнять пятикратный намаз.

В ночь Ми'раджа наш Пророк ميلولله, вознесшись, встретил Господа и удостоился общения с ним. Там он приобрел для себя три вещи:

- 1. Последних два аята из суры «Бакара».
- 2. Весть о том, что праведные, поклоняющиеся Господу, попадут в Рай.
- 3. И главный подарок Ми'раджа пятикратный ежедневный намаз. Аллах повелел выполнять намаз пять раз в день, пообещав, что за каждый намаз награда будет умножена в десять раз!

Таким образом, намаз, как одно из условий ислама и основ религии, стал обязательным в ночь Ми'раджа. В начале же пророчества Пророк день намаз дважды по два ракаата – утром и вечером.

Ночное перенесение (Исра́ъ) и Небошествие (Ми'ра́дж) состоялись в 10-м году после пророчества в ночь на 27-е число месяца раджаб. Первым учителем Пророка показал ему, как совершать омовение и намаз, был ангел Джибриль, мир ему.

Присяги мединцев

Годами Пророк призывал жителей Мекки к Исламу. Но упрямые мекканцы не принимали эту религию, и для распространения ислама Аллах подготовил более подходящее место, которым стала Медина. На 11-м году пророческой миссии Мухаммад, мир ему, встретился близ Мекки с группой приехавших из Медины людей (их было 6 человек), и сказал, что является пророком. Прочев им Коран, он рассказал о наставлениях Господа и призвал принять ислам. Мединцы поверили в правдивость и добродетель рассказанного Пророком и стали мусульманами. После возвращения в Медину они начали распространять ислам на своей земле. Сподвижник по имени Мус'аб ибн Умейр стал учителем ислама в Медине. Его стараниями ислам стало принимат все больше жителей города.

На следующий год из Медины пришло 12 человек, которые встретились с Пророком близ Мекки, в местечке А́каба. Их предводителем был Асад бин Зурара. Среди них было 5 мусульман, приходивших в прошлом году. Они присягнули на верность Пророку и

дали слово не поклоняться другим богам, кроме Аллаха, не воровать, не прелюбодействовать, не лгать, воздерживаться от осуждений и не перечить Пророку Это и называется первой присягой в Акабе.

Вторая присяга на верность в Акабе состоялась еще через год. Тогда из Медины, чтобы принять ислам, пришло 75 человек, из них — 2 женщины. Встретившись снова с Пророком مرابطية, произошла вторая присяга на верность. Мединцы обязались защищать Пророка مرابطية, как и своих женщин и детей. И все, протянув руки Пророку присягнули ему в верности. После этого Пророк مرابطية попросил выбрать среди них 12 представителей. Они вместе поклялись: «Даем слово в бедствии и в изобилии, в любом положении всегда говорить правду и ничего не бояться, идя путем Аллаха».

Обе эти присяги на верность стали важным событием в распространении ислама. Пророк призывал жителей Мекки к Исламу в течение 13 лет, и только после переселения начался новый этап распространения Ислама.

мединский период

Через некоторе время после второй присяги в Акабе, в 622 г., Аллах дал разрешение мусульманам переселиться в Медину, совершить Хи́джру. Первым переселение совершил сподвижник Абу Са́ляма со своей женой и сыном. В числе же последних Мекку покинули Пророк الله и Абу Бакр, да будет доволен им Аллах. Они не сразу отправились в путь, укрывшись в пещере на горе Савр. Когда курайшиты, разыскивая беглецов, приблизились к пещере, Пророк المحافظة сказал Абу Бакру: «Не бойся, о Абу Бакр! Что ты думаешь о двоих, третьим для которых является Аллах?» — и их так и не нашли. В пещере Савр Пророк ما المحافظة и Абу Бакр провели 3 дня. С вестями из Мекки к Пророку المحافظة и Абу Бакру приходил Абдуллах, сын Абу Бакра.

Во время переселения Пророка в Медину его семья находилась в Мекке. В ночь переселения Пророка и Абу Бакра сопровождал Абдуллах бин Урайкит. Когда Пророк с Абу Бакром совершали Хиджру в Медину, их догнал один из язычников, Сура́ка бин Ма́лик, который по воле Аллаха так и не смог схватить их. Вскоре Сурака принял Ислам.

Первая мечеть в Исламе была основана Пророком при переселении в Медину в местечке, называемом Куба́. Это первая мечеть, основанная на богобоязненности. Там Пророк провел четыре дня в богослужении. В Куба Пророк гостил у Кульсума бин аль-Хидми. А первую пятничную молитву (джума-намаз) Пророк совершил в местности, где проживал род Бану Салим бин 'Авф в Медине. Первым муэдзином в Исламе был Билял.

В Медине Пророк достановился у Абу Аюба аль-Ансари. Для строительства мечети там Пророк достановился у двух сирот, которые были под опекой Ас'ада бин Зурары. Также в Медине впервые в истории был составлен договор о нормах взаимоотношений между мусульманами и немусульманами, мединскими иудеями. Не случайно его впоследствии назовут Мединской конституцией.

Военные походы и битвы

После того как Пророк и мухаджиры поселились в Медине, мекканские язычники не отказались от враждебных намерений. Они пришли к стенам Медины и увели пасшихся верблюдов, принадлежащих мусульманам. Курайшиты предупредили Абдуллу ибн Убая,

лидера лицемеров Медины, враждебно настроенных против мусульман, о своем намерении убить Пророка Мухаммада и пригрозили, что рано или поздно нападут на Медину. Пророк проповедовал ислам добром и наставлениями, не прибегая к насилию. Но, чтобы верующие могли защититься от язычников, Аллах дал им разрешение сражаться.

Посланник Аллаха действий там не было, только небольшие стычки. Эта активная деятельность беспокоила идолопоклонников и их враждебность побудила мусульман выступать против них. Посланник Аллаха совершил поход (газва) на Абву, или Ваддан, первый, предпринятое им лично. За этим последовали другие походы.

Битва при Бадре (624 г.)

Язычники начали готовиться к войне с мусульманами, для чего послали большой торговый караван в Дамаск во главе с Абу Суфьяном. Мусульмане были бдительны и приняли меры предосторожности. Чтобы преградить движение каравана, Пророк Мухаммад, мир ему, на второй год хиджры собрал армию в 305 человек. Услышав это, язычники Мекки собрали войско из 1000 человек и двинулись к Медине. Они дошли до местечка, которое называлось Бадр. Оно было знаменито своими колодцами. Битва при Бадре стала первым большим сражением в истории Ислама. В этой битве был убит предводитель мекканских язычников Абу Джахль. Пророк Мухаммад приказал хорошо относиться к пленным. Часть их была отпущена на волю за определенную сумму денег. Тот, кто не мог найти деньги, но умел писать и читать, получал свободу, обучив десятерых мусульман письму и чтению. Это указывает на почет к знаниям и стремление извлечь пользу у грамотных людей.

Битва при Ухуде (625 г./ 3 год хиджры)

Поражение при Бадре ввергло мекканцев к спешной подготовке новой армии. Язычники собрали войско, чтобы отомстить за свое поражение. Предводитель армии Абу Суфьян сразу же повел армию к Медине и расположил штаб у подножья горы Ухуд, недалеко от Медины. В битве при Ухуде 700 мусульман противостояли 3000 язычников.

Во время начальных успехов мусульман почти все лучники, нарушив приказ Пророка, покинули свою позицию на холме. Язычники быстро захватили покинутую позицию и перешли в наступление. Мусульмане оказались в очень сложном положении. Эта неосторожность мусульман стала причиной гибели дяди Пророка Дам Хамзы. В этой битве Пророк получил ранения от Утбы бин Абу Ваккаса, Абдуллаха бин Шихаба и Ибн Кумата. Итогом битвы стало то, что язычники, не испытав триумфа победы, но нанеся ужасающий урон мусульманам, ушли с поля боя. Мусульмане какое-то время даже пытались преследовать врага, но из-за чувствительных потерь остановились и вернулись в Медину. Курайшиты же, считая победителями себя, вернулись в Мекку.

Битва у Рва (Хандака) (626 г./5 год хиджры)

Знатные мединские иудеи отправились в Мекку и сговорились с многобожниками возобновить войну. Через два года после битвы при Ухуде язычники под командованием Абу Суфьяна собрали армию в 10 тысяч человек, состоящую из представителей разных племен, и двинулись на Медину. Пророк со сподвижниками решили защищать Медину, используя новую для арабов военную тактику. На подступах к городу они решили вырыть ров (ар.

«хандак»). Он был вырыт для обороны города по предложению Сальмана аль-Фариси. В битве при Хандаке (у Рва) участвовало 3000 мусульман и 10 000 неверующих.

Прошло 27 дней после начала блокады. Пророк отправил в тыл врага Хузайфу аль-Йамани, который расстроил планы завоевателей и предателей внутри Медины.

На врага налетел сильный ветер, который перерос в ураган. Он разбрасывал их палатки, перевернул котлы с едой, потушил все огни. Бросив все, десятитысячное войско в страхе разбежалось. Не добившись ничего в результате сражений при Бадре, Ухуде и битвы у Рва, язычники поняли, что не смогут погасить свет ислама и прекратили нападения на мусульман.

كوالله Соглашение в Худайбии (628 г./ 6 г.х.) и дипломатия Пророка

Переехавшие из Мекки в Медину мусульмане соскучились по родине. Они хотели посетить святыню Мекки — Каабу. На 6-й год жизни в Медине Пророк мусульманами решил посетить Каабу, совершиь малое паломничество — умру. Курайшиты, услышав это, решили не пускать мусульман в Мекку. Мусульмане остановились в местечке под названием Худайбия, где Аллах пожелал остановить верблюдицу Пророка дабы не допустить возможного кровопролития. Пророк направил в Мекку в качестве посла Усмана, чтобы сообщить о том, что они хотят всего лишь посетить Каабу.

Внезапно прошел слух, что мекканцы убили Усмана. И, полагая, что придется вступить в бой, Пророк стал принимать воинскую присягу у сподвижников прямо под деревом, где был. Вскоре, однако, выяснилось, что Усман жив и здоров. В истории ислама эта присяга была названа Присягой довольства Божьего (Ридван, или Ризван). В ней приняли участие 1400 человек.

Мекканцы все же не дали разрешения на умру и решили перенести ее на будущий год. После долгих переговоров между язычниками и мусульманами было принято соглашение.

Пророк Мухаммад و согласился выполнять условия договора, предложенного курайшитами. Условия соглашения были не самыми выгодными для мусульман, однако сам факт установления долгосрочного мира был выгоден для исламского призыва.

После подписания договора пророк Мухаммад обрил голову и приказал резать жертвенных животных. После заключения соглашения мусульмане были вынуждены выполнять его, хотя и это им и не нравилось. Им пришлось закалывать жертвенных животных и брить головы, не дойдя до Каабы, которую в тот год им запретили посетить. Тем не менее, на обратном пути в Медину Пророку была ниспослана сура Корана «Аль-Фатх» («Победа»).

Мухаммад был послан ко всем людям. Поэтому после соглашения в Худайбие, он стал призывать к исламу весь известный тогда мир. Он отправил послов к византийскому императору, правителям Ирана, Египта, Эфиопии, Йемена, Омана, Бахрейна и других стран. Он послал им письма с призывом принять Ислам. Правители Эфиопии, Йемена, Бахрейна и некоторых других стран приняли Ислам, император Византии и правитель Египта (Мука́вкис) хорошо отнеслись к послам, но мусульманами не стали. Иранский шах, правитель Персии, прочитав письмо Пророка , повел себя очень грубо и разорвал его. Позже этот правитель был убит собственным сыном, а его царство, империя Сасанидов, позднее было покорено мусульманами. Так он поплатился за свое непочтение к Пророку

Завоевание Хайбара (628 г./6 г.х.)

Хайбар — один из оазисов, место проживания иудеев по дороге в Сирию, к северу от Медины. В этом месте находилось 7 крепостей. Тут проживали некоторые евреи, высланные некогда из Медины, и они планировали напасть на Медину. Пророк направил к ним посла с предложениями о договоре. Иудеи не вступили в переговоры. Чтобы напасть на мусульман, они сговорились с одним из арабских племен. Мусульмане, не дожидаясь их нападения, собрали 1600 человек и двинулись в путь.

Иудеи, увидев мусульман, укрылись в крепостях. Сначала Пророк предложил подписать договор о мире. Однако евреи отказались. Началась война. В течение 10 дней продолжались жестокие столкновения, и крепости одна за одной были взяты. Во взятии Хайбара наибольший героизм проявил Али бин Аби Талиб.

Оказавшись в безвыходном положении, иудеи запросили мира. Они предложили половину продуктов отдавать мусульманам. Их предложение было принято.

Битва при Мута (629 г./8 г.х.)

Первой битвой мусульман с византийцами и их союзниками из числа арабов-христиан стало сражение при местечке Мута. Мусульман было 3000, а неверующих — 200 000. Командиры мусульман погибали один за другим. Знамя в этот день переходило поочередно Зайду ибн Харису, Джафару ибн Абу Талибу, Абдуллаху ибн Равахе и Халиду ибн аль-Валиду. Именно после этого сражения Пророк прозвал Халида бин Валида «мечом Аллаха» (Сайфуллах). Он использовал военную тактику смены флангов, и таким образом, сохранил силы мусульман, потери которых составили, по разным данным, от 8 до 15 человек.

Взятие Мекки (630 г./8 г.х)

Мекканцы нарушили Худайбийское соглашение. Пророк договора, но жители Мекки продолжали нарушать их. Переговоры не принесли никаких результатов, и Пророк решил покорить свой родной город. Мекка была покорена в месяце рамадан 8-го года по хиджре. Это событие известно под названием «Фатх аль-а́зам» (Великая победа). В походе на Мекку участвовало 10 000 мусульман, но город был взят мирным путём. Ключ от Каабы Пророк

С военным походом в Таиф Пророк ميالية отправился после покорения Мекки, в 8-м году хиджры, в месяце шавваль.

Поход на Табук (630 г./9 г.х.)

После завоевания Мекки ислам стал быстро распространяться. Византийский император стал готовиться к войне, чтобы воспрепятствовать распространению ислама. Арабы-христиане, жившие на северо-западе Аравии, объединились с ним.

Узнав об этом, мусульмане начали собирать армию добровольцев. В оснащении армии большую помощь оказали Абу Бакр, отдавший все свои деньги, и Усман, отдавший половину своего имущества. Пророк выехал из Медины с армией численностью 30 000 человек. В летнюю жару, преодолев сотни километров, мусульманская армия прибыла в Табук. Враги же оттуда уже ушли, поэтому мусульмане вернулась обратно без боя. Этот поход помог увидеть истинное лицо многих лицемеров. Однако Пророк человек не наказал их, ограничившись осуждением их поведения.

صلى الله Особенности походов Пророка

Пророк عليه наш проповедовал людям ислам только добрым словом и ни с кем плохо и грубо не обходился. Язычники, настроенные против, постоянно пытались унизить Пророка и его последователей. Некоторые мусульмане приняли нечеловеческие мучения и даже смерть во имя религии, так и не подняв оружие против своих мучителей.

Мусульмане терпели такое к ним отношение в течение 13 лет. И вот, они были вынуждены переселиться в Медину, оставив родную землю, где они родились и выросли. Но и в Медине мусульман не оставляли в покое. У мусульман не оставалось другого выхода, кроме выступления с оружием в руках. Через откровения они получили разрешение сражаться на втором году хиджры. Ниспосланные с небес аяты Корана говорили:

«Подвергающиеся насилию и унижению мусульмане имеют право воевать. Несомненно, Всемогущий Господь не оставит их» (сура «Аль-Хадж», аят 39).

«Вступайте в борьбу во имя Господа вашего с теми, кто воюет с вами, но не переходите грань [дозволенного]. Господь не любит тех, кто, переступив грань, совершает насилие» (сура «Аль-Бакара», аят 190).

Из вышеприведенных строк Корана и характеристики походов Пророка شواله, можно выделить следующие особенности:

- 1. Сражения Пророка عليه не имели в своей основе агрессивных целей, в том числе и не было цели навязать веру силой. Ислам это религия, проповедующая мир.
- 2. Это были войны, направленные на защиту праведных мусульман, отражение агрессии врагов, прославление Господа, спасение веры, души и имущества мусульман. Люди, подвергающиеся насилию и несправедливости, имеют право защищать себя.

Несмотря на кажущуюся многочисленность походов и сражений Пророка дара они чаще всего представляли собой небольшие стычки и военные вылазки, целью которых было установление договорных отношений и мира, а не истребление племен и мирных жителей. Если оценить реальные масштабы и численные потери, то выяснится, что в общей сложности за 23 года пророчества мусульмане не воевали и полугода, а количество человеческих жертв было не очень и велико. Чего стоит тот факт, что большинство участников битвы при Бадре приняли участие в битве при Ухуде, герои Ухуда сражались в остальных битвах, а многие из них дожили до преклонных лет, как Абу Бакр, Умар, Усман, Али, Анас ибн Малик, Абу Хурайра, Ибн Мас'уд, Ибн Умар и другие, да будет Аллах доволен ими всеми. Многие из сподвижников, отважно сражавшихся на полях сражений, умерли дома в своей постели, иные же погибли от рук злоумышленников, а не в бою. Это доказывает ,что у мусульман никогда не было самоцели просто убить как можно больше людей или умереть с оружием в руках . Целью джихада является возвеличивание имени Аллаха ,а не убийство или собственная погибель.

Поэтому не стоит преувеличивать роль войны в истории ислама. Не ислам, а сам литературный жанр сиры предполагает акцентирование внимания на военных походах и победах, уделяя значительно меньше внимания бытовым подробностям. Гораздо больше пользы для личной практики верующие могут извлечь, изучая своды хадисов с описаниями нрава и поведениия Пророка и его сподвижников, подобные «Адаб аль-муфрад» (Уникальная нравственность) имама аль-Бухари и «Шамаиль-Мухамадийя» (Сунны благородного Посланника) имама ат-Тирмизи.

НЕКОТОРЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЖЕНАХ ПРОРОКА

Первой и самой любимой из жен Пророка была Хадиджа. До ее смерти он не брал в жены других женщин. Но позднее он женился и его исключительным правом от Аллаха было право брать больше четырех жен. Причиной этому была необходимость установления родственных связей и мирных отношений с различными племенами, что содействовало растространению Ислама среди них.

Спустя время после смерти Хадиджи Пророк женился на Савде бинт Зам'а. Позднее он женился на дочери Абу Бакра — Аише ,которая стала одной из первых женщинученых в Исламе. «Матерью бедных» за огромное сострадание и щедрость прозвали жену Пророка Зайнаб бинт Хузайма.

Из жен Пророка неарабского происхождения была только Сафия. Она была из бану Исраиль (евреев). Правитель Египта, Мукавкис отправил к Пророку девушку Марию, ставшую впоследствии его женой. Последней женой Пророка девушку бинт аль-Харис.

صلى الله аджизни и смерть Пророка عليه وسلم

Прощальный хадж Пророк совершил в 10-м году по хиджре. В хадже он прочел хутбу (проповедь). Эта проповедь задолго до появления мировой декларации о правах человека определила основные положения относительно прав людей.

Положения из прощальной проповеди:

- 1. Отменяются все доисламские традиции.
- 2. Все люди равны. Ни один человек не превосходит другого человека. Человек должен поклоняться только Аллаху.
 - 3. Душа, имущество и достоинство святы. Никто не имеет права посягать на них.
 - 4. Всякий долг должен быть возвращен хозяину.
 - 5. Любой вид дохода с процентов грех.
 - 6. Решение проблем должно быть мирным, отменяется кровная месть.
- 7. Мужчины должны соблюдать права женщин, а женщины уважать права мужчин. Как женщина, так и мужчина в равной степени должны не допускать прелюбодеяния.
 - 8. Все мусульмане братья. Насилие над правом брата по религии грех.
 - 9. Подчиненные достойны хорошего обращения с ними.

Когда Пророка постигла предсмертная болезнь, он пребывал у своей жены 'Аиши. Предсмертная болезнь Пророка продолжалась 13-14 дней. Даже будучи больным, он шел в мечеть на намаз. За три дня до смерти болезнь значительно усилилась и только тогда он не смог пойти в мечеть. Пророк скончался в понедельник, 12-го числа месяца рабиульавваль, в 11-ом году по хиджре. Пророк скончался в возрасте 63 лет. После смерти его благородное тело омыли Али бин Абу Талиб, Аббас и его сыновья аль-Фазль и Куссам, а также Шукран, Усама бин Зайд и Авс бин Хавля.

Когда Пророк, мир ему, был при смерти, у него оставалось 7 дирхамов (серебряных монет). Эти деньги раздали бедным. Когда Пророк умер, других денег у него не было, он не оставил никакого наследства, кроме знаний.

Самое большое наследие Пророка عليه — это Ислам, который он завещал людям, переданные им всему человечеству принципы настоящего мира и счастья, морали и добродетели. Об этом говорит вся его жизнь.

عياد الله Другие факты из жизнописания Пророка

У Пророка ما فيالية было три сына (Касим, Абдуллах/Тахир, Ибрахим) и четыре дочери (Зайнаб, Умм Кульсум, Фатима и Рукайя). Хадиджа родила Пророку الما Касима, Зайнаб, Рукайю, Умм Кульсум, Фатиму и Абдуллаха (Тахира). Ибрахима Пророку ما родила его жена Мария.

После кончины Пророка بالمواقية из его детей в живых осталась только дочь Фатима. Она же умерла первой из семьи после Пророка

Пророк шы выдал свою дочь Фатиму за Али бин Абу Талиба по пришествии ангела Джибриля, мир ему, с повелением на это. На дочерях Пророка шы были женаты следующие сподвижники: Усман бин Аффан, Али бин Абу Талиб, Аб аль-'Ас бин Раби'.

Печать пророчества – крупное родимое пятно – находилась на спине, между лопатками Пророка عليه . Когда Пророк ما المحالم покидал этот мир, у него было 17 седых волос.

Пророк ما лечился от болезней, среди прочего, кровопусканием, диетой и чтением двух последних сур Корана. В течение жизни ему брили голову 4 раза.

Пророк طريك один раз в жизни совершил хадж и четыре раза – у́мру. Его единственный хадж стал также и прощальным хаджем (632 г./10 г.х.).

صلى الله СПОДВИЖНИКИ ПРОРОКА

Тех, кто видел при жизни Пророка والموالي и умер в Исламе, называют асхабами (сподвижниками). Вежливый человек, говоря о них, добавляет: «Пусть Аллах будет доволен всеми ними». Асхабы делятся на две группы:

- 1. Мухаджиры мусульмане, которые, спасаясь от многобожников и выполняя религиозный долг, совершили Хиджру, переселились из Мекки в Медину.
 - 2. Ансары мусульмане Медины, помогавшие переселенцам из Мекки.

Пришло 10 вестей о том, что 10 сподвижников пророка Мухаммада ши попадут в Рай. Их называют «Ашара-и Мубашшара», что и означает – «Десятеро, обрадованных Раем».

Их имена:

- 1. Абу Бакр ас-Сыддик
- 2. Умар ибн аль-Хаттаб
- 3. Усман ибн Аффан
- 4. Али ибн Абу Талиб
- 5. Тальха ибн Убайдуллах

(да будет доволен ими всеми Аллах).

- 6. Зубайр ибн аль-Аввам
- 7. Абдуррахман бин Авф
- 8. Саад бин Аби Ваккас
- 9. Сайд бин Зайд
- 10. Абу Убайда бин Джаррах

Большим почетом был окружен двоюродный брат и сподвижник Пророка "имам Али ибн Абу Талиб ,да будет доволен им Аллах .«Я дом знаний, а ты – дверь в этот дом», – так сказал ему Пророк

Из всех своих сподвижников Пророк والمسلم больше всех любил Абу Бакра, да будет доволен им Аллах, но каждый из сподвижников считал, что именно он — самый любимый для Пророка والمسلم пророка المسلم и заплакав, стал всех успокаивать словами: «Кто поклонялся пророку — то он уже ушел в вечность, а кто поклоняется Аллаху — то Он вечен». В тот же день Абу Бакр был выбран первым халифом. На следующий день, во вторник, мусульмане собрались в мечети и присягнули на верность Абу Бакру, да будет Аллах доволен им и всеми сподвижниками.

Подготовил Давуд Радкевич.

Просим Аллаха принять эту краткую работу по жизнеописанию Пророка.

Использованная литература и дополнительные источники

- 1. Языджи С. Основы исламских знаний. С. 299 350 (старое издание); 359 420 (новое издание).
- 2. Путь к свету. С. 143 177. Мн., 2007.
- 3. Наш Пророк (салля-Ллаху алейхи ва саллям). Под ред. проф. д-ра М. Озафшара, Догана Р.
- 4. Якубов Р., Забиров А., Бахтеев Р. Пророк Мухаммад, мир ему, гордость Вселенной. В 2-х тт. М., 2017.
- 5. Сарычам И. Пророк Мухаммад и его вселенское послание. Стамбул, 2019.
- 6. Мубаракфури С. Ар-Рахикуль-махтум.
- 7. Ибн Хишам. Ас-Сирату-н-набавийя.
- 8. Ан-Надви, Абуль-Хасан. Жизнеописание пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует.
- 9. Имам аль-Хузари. Нуруль-якин.
- 10. Аль-Буты, Саид Рамадан. Фикху-ссирати-ннабавийя.
- 11. Шейх Юсуф ан-Набхани. Аль-Анваруль-Мухаммадийя.
- 12. Фадаиль аль-Хабиб.
- 13. 'Улюмуль-Куръаниль-карим.
- 14. Фикхуль-манхаджи.
- 15. Шархуль-мафруд.

Содержание

| До Ислама | 1 |
|---|----|
| Жизнь Пророка ﷺ до сорокалетия | 1 |
| МЕККАНСКИЙ ПЕРИОД | 2 |
| Причины враждебного отношения некоторых людей к Исламу | 2 |
| Хиджра в Эфиопию | 3 |
| События Года Печали | 4 |
| Присяги мединцев | 4 |
| МЕДИНСКИЙ ПЕРИОД | 5 |
| Военные походы и битвы | 5 |
| Битва при Бадре (624 г.) | 6 |
| Битва при Ухуде (625 г./ 3 год хиджры) | 6 |
| Битва у Рва (Хандака) (626 г./5 год хиджры) | 6 |
| Соглашение в Худайбии (628 г./ 6 г.х.) и дипломатия Пророка ﷺ | 7 |
| Завоевание Хайбара (628 г./6 г.х.) | 8 |
| Битва при Мута (629 г./8 г.х.) | 8 |
| Взятие Мекки (630 г./8 г.х) | 8 |
| Поход на Табук (630 г./9 г.х.) | 8 |
| Особенности походов Пророка ملوالله | 9 |
| НЕКОТОРЫЕ СВЕДЕНИЯ О ЖЕНАХ ПРОРОКА | 10 |
| المحمدة المحم | 10 |
| طيالله Другие факты из жизнописания Пророка | 11 |
| СПОДВИЖНИКИ ПРОРОКА صلى الله | 11 |
| Использованная литература и дополнительные источники | 12 |